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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:886 Övergångsproblem för tidsbestämda vapenlicenser

I och med den nya vapenlagen, som nu trätt i kraft, avskaffas de hittillsvarande 
tidsbegränsade licenserna för bland annat enhandsvapen för flerskott och 
helautomatiska vapen. Det är i sig välkommet. De tidsbestämda licenserna har 
av många legala vapenägare upplevts som administrativt betungande och 
medfört en risk att på grund av små misstag dömas för vapenbrott.

Samtidigt har Centerpartiet återkommande krävt ökad tydlighet kring hur det 
nya tillsynsförfarandet ska fungera i praktiken. Nu uppenbarar sig även en 
tydlig övergångsproblematik när tidigare tidsbestämda vapenlicenser börjar 
löpa ut. Med tanke på polisens långa handläggningstider riskerar de gamla 
tidsbestämda licenserna att löpa ut innan man fått en ny licens.

Det väcker också frågor kring varför man inte tagit tag i förslagen från sin egen 
utredning om att inrätta en ny vapen- och viltvårdsmyndighet som även ska 
hantera handläggningen av vapentillstånd. Centerpartiet utgår från att 
Tidöpartiernas vallöften står sig och att frågan om en ny myndighet snart landar 
på riksdagens bord. 

Frågan om övergångsproblematiken kring de gamla tidsbegränsade 
licenserna och de nya licenserna som dröjer på grund av långa 
handläggningstider hos polisen är av mer akut karaktär. Den kan inte hanteras 
via någon utredning eller proposition, utan besked måste ges snart. Annars 
riskerar laglydiga vapenägare att komma i kläm på grund av dålig lagstiftning. 

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Hur ämnar ministern och regeringen agera för att laglydiga vapenägare inte 
ska hamna i kläm när de tidsbegränsade tillstånden nu fasas ut?

………………………………………

Helena Vilhelmsson (C)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-09
Besvaras senast
2026-06-17 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


